



Financováno
Evropskou unií

Registrační číslo projektu:	CZ.03.02.02/00/22_039/0001367
Název projektu:	Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby
Název příjemce:	Česká asociace pečovatelské služby, zapsaný spolek

28. března 2024

Kulatý stůl Pardubice ve spolupráci s PARDUBICKÝM KRAJEM

Druhý Kulatý stůl, který naše asociace uspořádala v rámci projektu „Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby“ se uskutečnil v Pardubicích. Záštitu převzal Ing. Pavel Šotola.

21. března 2024 v sídle Krajského úřadu Pardubického kraje, v krásném sále Jana Kašpara se sešli poskytovatelé terénních sociálních služeb, zástupci krajského úřadu a MPSV.

Akce byla zaměřena na odbornou diskuzi o aktuální situaci a dalším vývoji pečovatelské služby v ČR. Hlavní téma bylo orientováno na rodinné pečující a otevřenou odbornou diskuzi k problematice rodinných pečujících a jejich podpoře.

Součástí diskutovaných oblastí byla i dobrá praxe v oblasti personálních procesů v pečovatelských službách, kterou představila JUDr. Helena Pyszková.

Po krátkém a výstižném představení situace v kraji, ze kterého byla patrná podpora pečovatelských služeb, zaznělo představení činnosti naší asociace a projektových aktivit.

Kraj zde podpořil výrazné navýšení počtu hodin přímé péče v kraji.

„Podpora pečovatelských služeb je pro nás v Pardubickém kraji velkou prioritou. Odráží se to i v dotačním řízení. V něm se snažíme reagovat na aktuální potřeby, a to v průběhu celého roku. Oproti roku 2022 jsme u pečovatelských služeb navýšili dotaci o 15 tisíc hodin přímé péče a o 20 tisíc hodin u osobní asistence. Za poslední tři roky jde o navýšení 95 tisíc hodin přímé péče u obou služeb dohromady. Služby jsou díky tomuto kroku lépe dostupné pro širší okruh zájemců. V tomto trendu chceme pokračovat i nadále,“ ujistil Pavel Šotola člen Rady Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor.

„Naší snahou je, aby pečovatelská služba byla co nejvíce dostupná na území celého Pardubického kraje, a to ideálně i ve večerních hodinách, o víkendech nebo ve svátcích. Uvědomujeme si, že to není jednoduché zajistit, ale pokud se nám to podaří, přinese to mnohem větší efektivitu služeb pro klienty, kteří je využívají,“ podotkl radní Pardubického kraje.

Financování sociálních služeb je založeno na vývoji kapacit na základě skutečnosti vykázaných hodin, Při určování výše dotace vychází kraj z výpočtu optimálních nákladů a předpokládaných zdrojů. Výpočet se opírá o počet hodin přímé péče. K celkovým nákladům je koeficientem zohledněna i územní působnost.

Populace stárne a poptávka po pečovatelských službách se bude v jednotlivých následujících letech zvyšovat. „Proto je snaha o zajištění víceletého financování, aby klienti i poskytovatelé měli větší jistotu, že jejich služba bude v daném roce existovat,“ vysvětlil vedoucí oddělení sociálních služeb a plánování při Ministerstvu práce a sociálních věcí České republiky Štefan Lukáč. Ten taktéž pro účastníky tohoto Kulatého stolu shrnul základní teze novely Zákona o sociálních službách.

V dopoledním diskuzním bloku zaznělo tolik potřebné téma Sdílení zkušeností a dobré praxe na sociálně zdravotním pomezí a v oblasti podpory sdílené péče, zde jako příklad dobré praxe představili svou organizaci a propojenost poskytovaných služeb zástupci Oblastní charity Pardubice, Mgr. Marie Hubálková, Jaroslav Havlík, DiS.

„Velmi si vážíme toho, že Pardubický kraj si uvědomuje potřebnost této služby a neustále navyšuje finanční podporu i počet hodin, kdy je možné ji poskytovat,“ říká Marie Hubálková, ředitelka Oblastní charity Pardubice.

Bc. Ditta Hromádková představila model zaměřený na rodinné pečující a otevřela diskuzi k danému tématu.

Většina lidí chce žít doma se svými blízkými. Ani stáří, zdravotní postižení, chronické onemocnění nebo vážný úraz nemusí být důvodem pro to, aby lidé úplně či částečně odkázaní na pomoc druhých museli odcházet z domova například do domova pro seniory. **Proto by terénní, ambulantní či pobytové odlehčovací služby měli péči rodiny vhodně kombinovat a doplňovat. Za zcela ideální je považovat případy, když je potřebná péče poskytnuta v přirozeném prostředí.**

Sociální pracovníci pečovatelské služby umí poradit i s výběrem kompenzační pomůcky, s úpravou domácnosti či se žádostí o sociální dávky.

V odpoledním bloku byla diskuze orientována na personální procesy. Práce v pečovatelské službě je náročná práce po fyzické i psychické stránce.

Hlavní problém je najít kvalitní a motivovaný personál. „Personál se hledá opravdu těžce. Proto je dobře, že se na tomto kulatém stolu hovořilo také o tom, jak podpořit motivaci lidí, aby pracovali v sociálních službách,“ doplnila ředitelka pardubické Oblastní charity.

„Pardubický kraj patří ke krajům, kde se sociální politika dělá dobře. I komunikace je zde výborná,“ konstatoval Jindřich Kadlec, předseda České asociace pečovatelské služby. „Jsme rádi, že jsme v prostorách pardubického krajského úřadu mohli takové setkání uspořádat,“ uzavřel Jindřich Kadlec toto setkání.